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Pár slov na úvod 

 

 

Milí moji,  

práve máte pred sebou knižku, ktorá si kladie za cieľ pomôcť širokej verejnosti zorientovať sa 

v problematike konfliktov. Tých konfliktov, v ktorých sa denne zmietajú, z ktorých nevedia nájsť 

východisko, z ktorých sa im zhoršuje zdravotný stav, z ktorých... Tých konfliktov, ktoré nás 

posúvajú dopredu, ktoré nás ženú k aktivite, ktoré sú motorom vývoja... Tak ako to s tými 

konfliktami je?  

Každý človek je originál a my paradoxne a často očakávame, že sa bude správať podľa nás, 

podľa našich očakávaní, podľa našich predstáv. Každý človek je jedinečný, unikát, originál – nie 

je na svete takého ďalšieho rovnakého. Stvoriteľ tvorí iba originály, netlačí nás cez kopírku. Na 

tento svet prichádzame ako originál, a často sa našim životom chceme niekomu podobať, 

prispôsobovať a sami zo seba robíme čiesi kópie, a logicky v tej cudzej roli nemôžeme byť 

šťastní. Nebojme sa našej originality, je naša, len a len naša. A že nám niektorí občas 

nerozumejú? To nevadí! Aj my nerozumieme všetkým. Dôležité je rešpektovať sa v rôznosti. 

My sa potrebujeme vo svojej rôznosti. Chceli by ste svet, v ktorom by všetci ľudia boli ako vy? 

Alebo ako ja? Nie, ja som rada, že svet je plný jedinečných unikátov, páči sa mi život vo svete 

originálov. Ty si originál. Nie si odliaty z formičky ako jeden z mnohých, si unikát. Aj tvoj sused 

je originál, aj tvoja svokra, aj tvoj šéf, aj... dôležité je rešpektovať sa v rôznosti.  

 

Táto knižka nemá ambíciu byť najlepšou v teórii o konfliktoch ako vede, táto knižka má 

ambíciu byť najlepšou v prínose pre prax, pre lepšie osobné vnútorné pochopenie sily postoja ku 

konfliktom, okamžité uplatnenie v živote čitateľa a tak zlepšenie jeho života. Nielen zvýšením 

sebavedomia, ale hlavne uvoľnením myšlienok v hlave aj pre ďalšie príjemnejšie stránky života 

ako riešenie konfliktov. Lebo tie zvládneme a ideme ďalej. Ideme ďalej s úsmevom. Prečo 

s úsmevom? Lebo sme hrdí na seba, že sme zvládli ďalšiu prekážku, že sme skúsenejší, silnejší, 

zdatnejší.  

   

Táto knižka nemá ambíciu byť peknou obrázkovou knižkou. Táto knižka má ambíciu byť 

praktickou obsahovo bohatou a užitočnou pre život, každá kapitola plná poznatkov a praktických 

informácií, názorov a myšlienok k téme.  

   

Táto knižka nemá ambíciu byť knižkou na jedno prečítanie na jeden dúšok, a dosť. Táto knižka 

má ambíciu byť knižkou na ploche vášho pc alebo vo vašej rodinnej knižnici, s možnosťou 

nazretia do jej kapitol opakovane podľa potreby. 

 

Táto knižka nemá ambíciu byť perfektná v gramatickom alebo grafickom prevedení. Táto 

knižka má ambíciu dať čitateľovi pocítiť vôňu človečiny, preto je písaná ľudskou rečou 

a s láskou pre ľudí, ktorí ju podvedome hľadajú, nájdu a po jej dočítaní si povedia: „Konfliktov sa 

už nebojím!“   

 

Prečo som sa rozhodla napísať túto knižku?  

Lebo nemôžem inak, lebo to tak cítim z môjho srdca, z môjho presvedčenia, z mojej „ústavy“. 

Veľmi som chcela ľudskou rečou napísať knižku o konfliktoch, až tak veľmi, že som musela - aby 

som sa mohla raz pozrieť sama sebe do očí. Napísala som ju tak, ako by som ju ja rada čítala 

v čase, keď som o konfliktoch vedela tak málo ako si myslím, že sa o konfliktoch teraz 

všeobecne vie. Zvládanie konfliktov je dôležitá zručnosť v živote. A ako každá zručnosť, aj táto 

sa dá zdokonaľovať, rozvíjať, trénovať.   
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Mladí ľudia pri dospievaní vstupujú do života vyzbrojení  množstvom v škole nadrilovaných 

faktografických vedomostí a súčasne nepripravení na to základné, čo v každodennom živote 

potrebujú – na efektívnu komunikáciu, na zvládanie a riešenie konfliktov, na život vo vzťahu, 

nemajú zručnosti ako si riadiť svoj život – svoj čas, talenty, svoje sny a túžby. Ak majú šťastie, 

dokážu sa to naučiť vo svojej rodine alebo v okolí. Ak však nedostanú dobrý základ v rodine, tak 

iba dookola opakujú zlé vzorce. Iba minimum z nich si to uvedomí, a rozhodne sa to zmeniť, 

naučiť sa robiť to inak. Vedomosti dokážeme iných ľudí naučiť rôznymi metódami, ale pri 

zručnosti ako je táto, je to zložitejšie. Ťažko vás niečo naučí niekto, kto to sám dobre nielen 

neovláda, ale ani nepraktizuje. Ťažko vás naučí niekto šoférovať – kto ani nemá vodičák 

a nešoféruje, ťažko vás naučí niekto hrať hokej, kto sa nevie ani korčuľovať.  

Hoci nás o konfliktoch v škole neučili, vieme si toto „učivo“ dobrať. Ani práci s mobilným 

telefónom, s internetom, so sociálnymi sieťami, atď. nás v škole neučili, a ako ju bravúrne denne 

zvládame – lebo to potrebujeme, tak sme si učivo sami aktívne dobrali. Rovnako aj zvládanie 

konfliktov potrebujeme pre život náš každodenný, tak si učivo vieme dobrať. Riešenie konfliktu 

patrí medzi významné zručnosti, ktoré by si mal každý človek osvojiť. Ako veľmi nám toto učivo 

chýba, ukazuje aj v súčasnosti rastúci trend konfliktov na školách aj v rodinách, počet 

nešťastných hoci materiálne zabezpečených ľudí, kríza rodiny, preplnenosť súdov spormi, počet 

exekúcií, počet rozvodov, počet bezdomovcov, počet samovrážd, počet vojen dnes 

prebiehajúcich vo svete. Schopnosť zvládať konflikty je životne dôležitá zručnosť.  

Človek dneška lieta do vesmíru, zvláda medzihviezdne priestory - mal by dokázať 

zvládnuť aj malý priestor medzi ním a tým druhým človekom.  

V tejto knižke využívam symboliku zámok a kľúč v názve, v grafike aj v logike. Do knižky som 

prehľadne vložila základné poznatky z teórie konfliktov (v symbolike konflikt predstavuje 

zámok) a hlavne zo spôsobov riešenia (v symbolike riešenie predstavuje kľúč). Na to, aby 

som dvere otvorila, potrebujem použiť správny kľúč – nie poznať do detailov každú súčiastku 

zámku, jej zloženie a fyzikálne zákony mechanizmu zámku. Aký kľúč použijeme je v našich 

rukách – zloženie zámku nie.  

Knižka má 9 kapitol, viac ako 99 strán, každá kapitola má peknú myšlienku, príbeh, jadro 

témy aj tipy na domácu úlohu.   

Niekomu trvá celý život kým pochopí, že problémy tu nie sú na to, aby nás trápili, ale na to, 

aby nás posunuli dopredu. Takto prosím pristupujme k čítaniu tejto knižky. „Nepraj si, aby 

to bolo ľahšie; praj si aby si bol lepší.“ – je myšlienka Jima Rohna. Keď to prenesiem do našej 

témy, tak by to znelo - nepraj si menej problémov, praj si viac schopnosti ich zvládať.  

Naozaj neviem, ako veľmi budete prekvapení z toho, čo sa v tejto mojej knižke dočítate. Verím, 

že Vám to pomôže skvalitniť život.  Veľmi si to želám! Svet potrebuje viac tvorcov pokoja ako 

provokatérov konfliktov.      

 

E-knižka je k dispozícii na mojom webe TU -  http://dodkadanova.sk/ebook-ako-na-konflikty/. 

Príjemné čítanie Vám želám!  

 

  

16. marec 2018 

                                                 Dodka 
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Pár slov o autorke 

 

Kde bolo, tam bolo... V minulom tisícročí v neveľkej 

dedinke pri Nitre sa do skromnej rodiny stolára Jozefa 

a jeho manželky Alžbety narodilo najmladšie piate 

dieťa a dievčatku dali meno Jozefa. Po otcovi, tradičné 

slovenské meno v ženskom podaní. A volajú 

ho Dodka.   
 

Som pokojná žena v nepokojnom svete. Od malička 

idem akosi proti prúdu, už som si na to zvykla. Dnes 

som zrelá žena s bohatými životnými skúsenosťami. 

Som vyznávačom hodnôt, ktoré sa nedajú kúpiť. A 

takou hodnotou je aj pokoj - opak nepokojov, svárov, 

sporov, hádok, konfliktov, vojen... Mám vnútorný pokoj. 

A ten chcem pomôcť nájsť každému z Vás. Či sa to 

podarí na 100% neviem, ale že sa o to treba pokúsiť, to 

určite viem. Rozumiem konfliktom - naučím Vás ich 

zvládať.  

 

Počas dlhých rokov „drania nohavíc“ v školských laviciach (9 ZŠ + 4 SŠ + 4 VŠ = 17) som sa 

naučila veľa, ale nič o komunikácii a riešení konfliktov. To nás v škole neučili - ani v učebných 

osnovách, ani v žiadnych krúžkoch. A to som patrila k tým lepším študentom! Za socializmu to 

neboli potrebné témy do učebných osnov - všetko bolo dané, za nás rozhodnuté, jednoznačné a 

navonok bezkonfliktné. Mrzí ma, že sa tieto dôležité témy pre život iba veľmi sporadicky 

dostávajú do škôl.     

Dlho som si myslela, že istí ľudia problémy majú – a iní nie. Dlho som bola presvedčená, že istí 

ľudia problémy prevažne vytvárajú a istí ľudia ich prevažne riešia. Dlho som vnímala, že niektorí 

ľudia sa z problémov vyzujú a iní sa v nich topia. Dlho som verila, že jedinou správnou cestou je 

predchádzanie problémom – že je možný život bez problémov. Dlho som sa domnievala, že 

schopnosť riešiť problémy človek dostáva alebo nedostáva do výbavy už pri jeho narodení, 

a ďalej nič - bodka. Dlho som žila v názore, že keby sa dalo riešeniu problémov naučiť, tak by sa 

to predsa učilo v škole ako hlavný predmet. Dlho som pozorovala, študovala, pracovala a hlavne 

žila život plný problémov a konfliktov…, aby som včas pochopila, že konflikty sú nevyhnutnou 

súčasťou života. Majú ich všetci. Ľudia sa líšia hlavne spôsobom ich riešenia. Zvládanie 

problémov a riešenie konfliktov sa dá naučiť.  

Je nemožné žiť bez konfliktov. Je rozumné naučiť sa ich zvládať. 

Mám pocit, že celý môj doterajší život bol prípravou na moju aktuálnu pomoc ľuďom zvládať ich 

spory a konflikty, ľuďom ktorí o ňu majú záujem, ktorí pomoc hľadajú, ktorí chcú aktívne posúvať 

svoj život dopredu, ktorí chcú byť pokojnejší a spokojnejší. Preto som mediátor a kouč. Som 

certifikovaný mediátor a kresťanský kouč.   

Vzájomne sme sa našli s oblasťou, v ktorej môžem využiť svoje skúsenosti aj vedomosti z oblasti 

konfliktov, v ktorej využívam svoje talenty, v ktorej sa môžem trvalo vzdelávať, v ktorej som 

nezávislá, oblasti, ktorá pomáha ľuďom dnešnej doby, oblasti, ktorá má v našej krajine potenciál 

rozvoja, oblasti, ktorá sa mi stane vášňou. Tou oblasťou je konflikt manažment, a špeciálne 

MEDIÁCIA + KOUČING = ony sú tie správne pre mňa a ja pre ne. Prečo? Lebo súčasný svet a 

človek dneška v ňom žijúci už má takmer všetko materiálne - no predsa mu niečo dôležité chýba. 

Najviac zo všetkého potrebuje pokoj a mier, namiesto vojen, konfliktov, hádok a sporov. 
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Mediácia a koučing orientovaný na riešenie k pokoju prispievajú. Preto som mediátor a kouč. 

Som certifikovaný mediátor a kresťanský kouč.   

Pomáham ľuďom zvládať problémy a konflikty samých so sebou (konzultáciou, 

koučingom) alebo s inými ľuďmi (konzultáciou, mediáciou).   

 

K mediácii a koučingu som dozrela nielen teoretickým vzdelaním, ale hlavne po desiatkach rokov 

manažérskej práce s ľuďmi, s bohatými skúsenosťami manželky v takmer 35 - ročnom 

manželstve, počas aktívnej výchovy našich troch dnes už dospelých detí, spolu s prvými rokmi 

užívania si nádhernej roly šťastnej trojnásobnej babinky.    

 

Moje teoretické vedomosti a hlavne dlhoročné praktické skúsenosti s riešením konfliktov som sa 

v roku 2014 rozhodla zužitkovať na výkon slobodného povolania mediátor - som zapísaná v 

Registri mediátorov vedenom na Ministerstve spravodlivosti pod ev. číslom 1057. Som členkou 

Asociácie mediátorov Slovenska, aj Asociácie rodinných mediátorov Slovenska. Som autorkou  

e-knihy „Na kávičke s Mediáciou“, ktorá je pre vás všetkých ZDARMA na stiahnutie na mojom 

webe - písala som ju ľudskou rečou s cieľom zvýšiť informovanosť o mediácii ako metóde 

mimosúdneho riešenia sporov. 

 

V roku 2017 som úspešne absolvovala jedinečný výcvik „Kresťanský kouč“. Prečo? Počas 

mojej manažérskej praxe som mala príležitosť nielen sa kvalitne v koučingu vzdelať, ale aj 

prakticky byť koučovaná profesionálnym koučom aj koučovať. Je pravda, že koučing bol vtedy 

orientovaný na výkon, výsledok, business koučing. Cítila som, že koučing ako metóda dokáže ísť 

ďalej a pomôcť človeku viac. Kresťanský koučing mi ukázal až ako ďaleko. Podľa mojich 

osobných skúseností kresťanský koučing dokáže ísť najďalej, najhlbšie – až do duše. Kto ho 

nezažil, nevie ako chutí. Keď sme o diaľnici iba počuli ale nevyskúšali jazdu po nej, keď sme o 

dobrom jedle iba počuli ale necítili jeho chuť v ústach, keď sme o láske iba čítali ale nezažili..., to 

všetko je tak, ako keď sme niečo o koučingu počuli a nezažili ho, a o kresťanskom koučingu 

osobitne.  

 

Som autorkou blogu na mojom webe www.dodkadanova.sk, kde je aj môj príbeh.   

Všetkým  Vám  ďakujem za záujem o tému zvládania konfliktov, želám radosť v srdci a pokoj 

v duši!    

 

16. marec 2018 

    

                                                                                                                        Dodka 

 

 

Prehlásenie : 

Som autorkou tejto elektronickej knižky. Akékoľvek jej šírenie alebo poskytovanie tretím 

osobám bez súhlasu autorky je zakázané, je porušením autorského zákona. Šíriť ju 

doporučujem odkazom na môj web  www.dodkadanova.sk, kde je možné knižku 

získať. Ďakujem za pochopenie a rešpektovanie tohto prehlásenia. 

  

https://obcan.justice.sk/infosud-registre/-/isu-registre/reg-detail/mediator/mediator_1658
http://dodkadanova.sk/ebook/
http://dodkadanova.sk/ebook/
http://dodkadanova.sk/ebook/
http://dodkadanova.sk/
http://dodkadanova.sk/moj-pribeh/
http://www.dodkadanova.sk/
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Tipy na čítanie tejto knižky :   
    

 Môžete sa rozhodnúť čítať knižku od začiatku do konca - to 

doporučujem. 

 Môžete sa rozhodnúť čítať od najzaujímavejšej kapitoly pre vás. 

 Určite nevynechajte úvod a záver.  

 Otvorte si súbor „Poznámky ku knižke Kľúč od konfliktu“, keďže priamo 

do e-knižky sa nedajú robiť poznámky a tlačenú knižku si nechcete 

počmárať.   

 Po každej kapitole si do Poznámky zapíšte čo vás zaujalo, čo vám 

počas čítania napadlo, aký AHA moment, ako to môžete uplatniť vo 

vašom reálnom živote, čo urobíte ako prvé, vaše otázky k obsahu 

kapitoly.   

 V súbore Poznámky je dobré zapisovať si aj svoje domáce úlohy 

z každej kapitoly.   

 K súboru Poznámky sa budete vracať vždy, keď to bude pre vás 

potrebné.  

 Súbor Poznámky mi môžete poslať po vašich úpravách a pôjdeme 

s nimi spolu ďalej.  

 Tak poďme na to, už sa neviem dočkať! 

 

 

 


